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 سید حسن خمینی در دیدار با وزیر و جمعی از معاونان
و مدیران وزارت راه و شهرسازی: 

به تصمیمات کلان نظام اعتماد کنیم
 جامعه ایرانی گواهی می‌دهد که رئیس‌جمهوری اهل خودمحوری و منیت نیست

حجت الاسلام والمسلمین سید حسن 
خمینی ظهر روزگذشته در دیدار با وزیر 
و جمعی از معاونان و مدیران وزارت 
راه و شهرسازی فقدان رهبر شهید را 
»فاجعه‌ای غیرقابل تصور« توصیف کرد 
و افزود: »ملت ایران بدون اتکا به فرد 
خاصی، از این حادثه سرافراز بیرون آمد. 
سه عامل در این مسیر نقش اساسی 
داشت: ساختار ایدئولوژیک، ساختار 
تمدنی و ساختار اداری کشور. دولت 
۱۲۰ ساله ایران نشان داد از ساختاری 
قدرتمند برخوردار است و این نظام 
دیوان‌سالاری، علی‌رغم همه انتقادها، 

در این بحران سربلند بیرون آمد.«
یادگار امام با تأکید بر اینکه در شرایط 
موجود از مسیر دعوا، اختاف 
و سخنان تند به جایی نمی‌رسیم، 
افزود: »تا اینجا پیروز میدان بوده‌ایم 
و دستاوردهایی که به دست آورده‌ایم 
به مراتب ارزشمندتر از خسارت‌های 

وارده است. 
ملت ایران هویت، اقتدار و اعتبار 
بزرگی به دست آورده است و این 
دستاوردها را باید با همدلی و همراهی 
حفظ کرد. باید به تصمیمات کلان 
اعتماد کنیم، بپذیریم و برای پیشبرد 

امور کشور همراهی داشته باشیم.«
وی با اشاره به اینکه جامعه ایرانی 

گواهی می‌دهد که رئیس‌جمهوری 
اهل خودمحوری و منیت نیست، 
یادآور شد: »مجموعه خرد جمعی 
جمهوری اسامی به این نتیجه 
رسیده که امروز باید کاری انجام شود. 
به‌طور خاص از آقای قالیباف، رئیس 
مجلس، نیز یاد می‌کنم؛ برادر شهید، 
فرمانده جنگ و از مدیران درجه‌یک 

جمهوری اسلامی هستند. 
ایشان در هر مسئولیتی که بوده‌اند، 
شناخت و عملکرد درستی داشته‌اند. 
از ۱۷ سالگی در جبهه حضور داشته‌اند، 
فرمانده لشکر بوده‌اند و در همه 
عرصه‌ها زحمت کشیده‌اند. امروز 
نیز به دلایلی در جایگاه تصمیم‌گیر و 

مذاکره‌کننده قرار دارند.
 باید به مسئولان اعتماد کنیم؛ تخطئه 
و تخریب تصمیم گیران عالیرتبه کشور 
ثمره‌ای ندارد، با آنکه تمام این کارها زیر 
نظر رهبر معظم انقلاب است و ایشان 
تصمیمات را تأیید و امضا می‌کنند. به 
تصمیمات کلان نظام، در نهایت چه 

کم شود چه زیاد، اعتماد کنیم.«

 روسای قوا در پیام‌هایی جداگانه به مناسبت 
23 خرداد سالروز آغاز جنگ 12روزه بر 
ایستادگی در برابر هر نوع تجاوزی علیه کشور 
تأکید کردند. به گزارش ایرنا، در پیام مسعود 
پزشکیان آمده است: »سال گذشته در 
چنین روزی، دشمن غاصب صهیونیستی، 
با محاسباتی سراسر غلط و توهمی آشکار، 
گمان ‌کرد با ترور فرماندهان عالی‌رتبه 
نظامی، هدف قرار دادن دانشمندان تراز اول 
هسته‌ای و هجوم بی‌رحمانه به زیرساخت‌ها 
و مناطق مسکونی ما، خواهد توانست قامت 
استوار این ملت را خم کند و اراده جمهوری 
اسامی ایران را در هم بشکند، اما آنچه 
رقم خورد، حماسه ایستادگی ملتی بود که 
با ایمان، هدایت حکیمانه رهبری شهید و 
آمادگی نیروهای جان‌برکف مسلح، خط 
بطلان بر خیالات خام دشمن کشید. 
جنگ تحمیلی ‌۱۲روزه، بار دیگر اثبات کرد 
که فراتر از هر سلیقه و دیدگاهی، وقتی پای 
ایران عزیز در میان باشد، ما یک ملت، 
یک مشت گره‌کرده و یک قلب تپنده‌ایم. 
همین دفاع همه‌جانبه و انسجام مقدس 
بود که دشمنان غدار این آب و خاک را 
ناکام گذاشت و در نهایت مجبور به پذیرش 

آتش‌بس کرد.
مردم عزیز و شریف ایران!

من در مقام خادم شما، به‌خوبی می‌دانم 
که در طول یک سال گذشته، سختی‌های 
بسیاری را پشت سر گذاشته‌اید. صبوری 
شما در برابر تنگناها و فشارهای اقتصادی، 
برای ما آزمونی بزرگ و مسئولیتی سنگین 
بود. صادقانه با شما سخن می‌گویم؛ در تمام 
این ماه‌های دشوار، دولتی که به آن اعتماد 
کرده‌اید نیز با محدودیت‌ها و فشارهای 
فراوان روبه‌رو بود، اما حتی ثانیه‌ای چشم 
بر سختی‌های شما نبست. خدمت‌گزاران 
شما در دولت، با تمام وجود و شبانه‌روز 
کوشیده‌اند تا شانه به شانه شما ایستادگی 
کنند، از بار مشکلات شما بکاهند و برای 
مسائل و چالش‌های مختلف کشور در 
شرایط پیچیده امروز چاره‌اندیشی کنند. 
عهد ما با شما، عهدی استوار و ناگسستنی 
است؛ ما در سختی و تنگنا شما را تنها 
نخواهیم گذاشت، همان‌طور که شما ایران 

عزیز را تنها نگذاشتید.
امروز، پس از آن ایستادگی دوازده‌روزه و 
حماسه تاریخی دفاع در جنگ تحمیلی 
سوم، همان‌گونه که رهبر عالی‌قدر، حضرت 
آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای تأکید دارند، 
»حفظ انسجام ملی، ارتقای توان دفاعی و 
استمرار هوشیاری عمومی«، حیاتی‌ترین 
الزامات عبور پیروزمندانه از چالش‌های 

پیش‌ رو است.
اینجانب، در سالروز آغاز جنگ تحمیلی 
‌۱۲روزه علیه این مرز و بوم، در برابر عظمت 
و شکوه ملتی که بار دیگر تاریخ را با مقاومت 
خود شگفت‌زده کرد، سر تعظیم فرود آورده 
و یاد و نام شهدای گرانقدر دفاع از عزت، 
استقلال و امنیت این سرزمین خصوصاً 

شهدای والامقام این جنگ را گرامی می‌دارم؛ 
هم‌آنان که با خون پاک خویش، حماسه‌ای 
ماندگار بر جریده افتخارات این ملت بزرگ 

افزودند.
بی‌گمان، سرمایه ماندگار و بی‌بدیل 
این کشور، همبستگی بی‌مانند مردم، 
استعدادهای بی‌بدیل جوانان و امید به 
فرداهای روشن‌تر است. ما همان‌گونه که 
از کوران آزمون‌های دشوار گذشته سربلند 
و پیروز عبور کردیم، در آینده نیز با تکیه بر 
ایمان و همدلی، پرچم سرافرازی و شکوه 
این نظام و کشور را در اهتزار نگاه خواهیم 

داشت.«

تا پای جان برای سربلندی و پیروزی 
ایران عزیز ایستاده‌ایم

محمدباقر قالیباف دیروز و در سالروز آغاز 
جنگ ‌۱۲روزه در پیامی در حساب شخصی 
خود در شبکه ایکس نوشت: »یک‌سال 
از آغاز اولین دور از حمات جنایتکارانه 
رژیم اسرائیل و آمریکا به خانه ابدی ما 
ایران می‌گذرد؛ کودکان بی‌گناه را به قتل 
رساندند و از هیچ جنایت و قساوتی پرهیز 
نکردند.« رئیس مجلس شورای اسامی 
در این پیام تأکید کرد: »‌به تأسی از شهدای 
قهرمان و مظلوم جنگ ‌۱۲روزه، تا پای جان 
برای سربلندی و پیروزی نهایی ایران عزیز 

ایستاده‌ایم.«

وطن، ریشه‌اش در جان ماست
حجت‌الاسام والمسلمین غلامحسین 
محسنی اژه‌ای، رئیس قوه قضائیه هم به 

همین مناسبت در پیامی نوشت:
»‌23 خرداد؛ اولین سالگرد جنگ تحمیلی 
دوم است. سال گذشته در چنین مقطعی، 
در نتیجه‌ تجاوز وحشیانه و سبوعانه 
دشمن صهیونیستی و همراهی آمریکای 
جنایتکار، بهترین فرزندان این آب و 
خاک، از فرماندهان و نظامیان سلحشور 
تا دانشمندان هسته‌ای نخبه و جمعی از 
مردم عزیزمان، به شهادت رسیدند. یاد 
و خاطره همه این فداییان وطن را گرامی 
می‌داریم و به روح پرفتوح‌شان سلام و درود 

می‌فرستیم.«
محسنی اژه‌ای افزود: »جریان قتال 
مشرکین، عموماً و مبارزه با سرکردگان کفر، 
خصوصاً، از یک اهمیتی برخوردار است 
که قرآن کریم آن را کاملاً تبیین و تعَلیل 

کرده است. بنابراین جنگ ‌۱۲روزه ایران 
اسامی با رژیم صهیونیستی و آمریکا به 
عنوان سرکردگان کفر و شرک، از ریشه‌ای 

قرآنی بهره‌مند و محظوظ است.«
رئیس قوه قضائیه اظهار کرد: »در این جنگ 
که حقیقتاً دفاع مقدس ثانی ملت ایران 
بود، آیه شریفه »إنِ تنَصُـــرُوا‌الله ینصُرْکمْ 
قْدَامَکمْ« در میدان عمل و عینیت، 

َ
وَیثَبِّتْ أ

ترجمان شد و قوای مسلح ایران اسلامی، 
گام‌ها و اقَدام‌شان را برای کوبیدن جبهه 
کفر و شرک مستحکم گرداندند و طی ۱۲ 
روز، رژیم تا بن دندان مسلح و مستظهر به 
حمایت ناتو و آمریکا را سرکوب و منکوب 
کردند و این طواغیت مدرن را به عجز 
رساندند.« محسنی اژه‌ای تصریح کرد: »در 
دفاع مقدس ‌۱۲روزه، تمامی اجزا و قوای 
مسلح ایران اسلامی در ذیل اوامر فرماندهی 
معظم کل قوا، امام شهیدمان، خامنه‌ای 
)اعلی‌الله مقامه‌الشریف( درخشیدند و تلألو 
این سربازان حضرت ولی‌عصر)عج( و این 
فداییان ایران اسلامی، حقیقتاً شورانگیز و 

وصف‌ناپذیر بود.«
رئیس قوه قضائیه خاطرنشان کرد: »در 
جنگ تحمیلی دوم، شمشیر بران قوای 
مسلح ایران اسلامی بود که به یاری خداوند 
موفق شد گردن دشمنان را بزند و دستان 
متجاوز را قطع کند. این شمشمیر بران 
همچنان رقص‌کنان است و در غاف 
نرفته است. رزم و نبرد ما با جبهه اشقیا و 
مستکبران را پایانی نیست، الا با ریشه‌کنی 

ظلم و استکبار.«
محسنی اژه‌ای تأکید کرد: »وطن، ریشه‌اش 
در جان ماست؛ اگر نسیم تجاوز بوزد، تن ما 
در برابرش، کوهی از آتش خواهد شد. این نه 
شعار است و نه کلیشه؛ این حقیقتی است 
که گواهش حماسه‌آفرینی فرزندان ایران 
اسامی در نبرد ‌۱۲روزه و ‌۴۰روزه و هزاران 
شهید گلگون‌کفن این دو جنگ تحمیلی 
است.« رئیس قوه قضائیه گفت: »آنچه 
در این جنگ‌ها، دشمن را دچار خطای 
محاسباتی کرد، ناتوانی در فهم واقعیت 
قدرت ملی ایران و اراده خلل‌ناپذیر ایرانیان 
بود. آنان گمان کردند که می‌توانند با فشار و 
تهدید، ملت ایران را از مسیر عزت و استقلال 
بازدارند؛ اما بار دیگر ثابت شد که ملت 
قهرمان ما، در بزنگاه‌های تاریخ، با تکیه بر 
ایمان، آگاهی و وحدت ملی، تهدیدها را به 
فرصت بازسازی و تقویت اقتدار خود تبدیل 
می‌کند.« محسنی اژه‌ای افزود: »سالگرد دفاع 

مقدس ثانی را گرامی می‌داریم و در میانه و 
اثنای دفاع مقدس سوم، حماسه‌سازی ملت 
مبعوث‌شده و متحد ایران اسلامی در حمایت 
از آرمان‌های انقاب اسامی، مجاهدت 
نیروهای مسلح، بیعت با مقام عظمای 
ولایت و رهبری حضرت آیت‌الله سیدمجتبی 
خامنه‌ای)مدظله‌العالی(  حسینی 
شهید)قدس‌الله  امام  خونخواهی  و 

نفسه‌الزکیه( را ارج می‌نهیم.«
 

خون شهدای جنگ ‌۱۲روزه منجر به 
تقویت وحدت ملی شد

آیت‌الله صادق آملی لاریجانی، رئیس مجمع 
تشخیص مصلحت نظام هم در پیامی 
نوشت: ‌»اکنون که یک سال از شهادت 
سرداران بزرگ اسام؛ شهیدان باقری، 
سامی، حاجی‌زاده، رشید و دیگر شهدای 
جنگ تحمیلی دوم همچون شهید دکتر 
طهرانچی می‌گذرد، بیش از پیش آشکار 
شده است که دشمنان ایران، با همه خباثت 
و جنایت خود، به اغراض شوم خویش 
نرسیدند.« وی تأکید کرد: »‌اگرچه اراده 
جباران آمریکایی و صهیونیستی بر تضعیف 
و فروپاشی نظام اسامی و ایجاد تفرقه در 
میان ملت ایران قرار گرفته بود، اما خون 
مطهر این شهیدان به مشیت الهی مایه 
استحکام بیشتر وحدت ملی، تجدید روح 
مقاومت و ایستادگی ملت مؤمن ایران در 

برابر دشمنان شد.«
جنگ ‌۱۲روزه با حمله رژیم صهیونیستی 
در ۲۳ خرداد ۱۴۰۴ به کشورمان آغاز شد 
و در سوم تیر همان سال پایان یافت. این 
جنگ هرچند با حملات رژیم صهیونیستی 
علیه کشورمان آغاز شد ولی با پاسخ کوبنده 
جمهوری اسلامی مواجه شد تا دشمن در 

نهایت اقدام به درخواست آتش‌بس کند.
 

  میدان و دپیلماسی کنار هم از ایران 
دفاع می کنند

فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت هم 
در پیامی به همین مناسبت نوشت: »یک 
سال از آغاز جنگ تحمیلی دوم می‌گذرد. 
همان‌گونه که رهبر شهید گفتند: »این 
جنگ را آنها آغاز کردند، اما ما آن را به پایان 
می‌رسانیم.« میدان و دیپلماسی در کنار 
هم از ایران دفاع می‌کنند؛ یکی حافظ 
امنیت کشور و دیگری مدافع حقوق ملت. 
مذاکره از موضع اقتدار، ادامه همان دفاع 

ملی است.«

پیام‌های پزشکیان ،قالیباف و محسنی‌اژه‌ای در سالروز آغاز جنگ ‌12روزه

وقتی پای ایران در میان باشد، همه یک قلب تپنده ایم
در نهمین »نشست استماع نخبگانی« بررسی شد

سرمایه اجتماعی را  چگونه در پساجنگ پایدار کنیم؟

 پزشکیان: 
خدمت‌گزاران 
شما در دولت، 

با تمام وجود 
و شبانه‌روز 

کوشیده‌اند تا 
شانه به شانه 

شما ایستادگی 
کنند، از بار 

مشکلات 
شما بکاهند و 

برای مسائل 
و چالش‌های 

مختلف کشور 
در شرایط 

پیچیده امروز 
چاره‌اندیشی 

کنند. عهد 
ما با شما، 

عهدی استوار 
و ناگسستنی 

است؛ ما 
در سختی و 
تنگنا شما را 

تنها نخواهیم 
گذاشت، 

همان‌طور 
که شما ایران 

عزیز را تنها 
نگذاشتید

گروه سیاسی

گزارش خبری

در راستای مأموریت ریاست مجلس 
شورای اسامی، در خصوص دریافت 
ایده‌های نخبگانی در خصوص مسائل 
جنگ و پساجنگ و راهکارهای رفع آنها، 
نهمین »نشست‌ استماع نخبگانی« 
برگزار شد. به گزارش روابط عمومی 
مرکز پژوهش‌های مجلس شورای 
اسامی، در این نشست راهکارهای 
حفظ و ارتقای سرمایه اجتماعی در 
فضای جنگ و پساجنگ با حضور بابک 
نگاهداری، رئیس مرکز پژوهش‌های 
مجلس، جمعی از اساتید علوم 
اجتماعی از جمله بیژن عبدالکریمی 
استاد فلسفه، سید حسین شهرستانی 
معاون پژوهشگاه فرهنگ و هنر، جبار 
رحمانی عضو پژوهشگاه مطالعات 
فرهنگی و اجتماعی وزارت علوم و... 

مورد بررسی قرار گرفت.
 

جنگ خارجی منجر به احیای 
همبستگی ملی شده است

بابک نگاهداری، در این نشست با 
اشاره به این نکته که ملت‌ها در تاریخ 
خود لحظاتی را تجربه می‌کنند که فراتر 
از یک رخداد سیاسی یا نظامی، به 
نقطه‌ای برای بازشناسی هویت جمعی 
و بازیابی توانمندی‌های درونی آنان 
تبدیل می‌شود، بیان کرد: »آنچه ملت 
بزرگ ایران در جریان جنگ تحمیلی 
اخیر تجربه کرد، از همین سنخ است؛ 
رخدادی که در کنار ابعاد امنیتی و 
سیاسی، یک واقعیت اجتماعی عمیق 
را نیز آشکار ساخت و آن، ظرفیت 
کم‌نظیر جامعه ایرانی برای بازتولید 
انسجام ملی در لحظات سرنوشت‌ساز 
»نتایج  گفت:  نگاهداری  بود.« 
پیمایش‌های ملی که در روزهای پس 
از جنگ انجام شده‌اند، تصویری روشن 
از این تحول اجتماعی ارائه می‌کنند. 
یکی از مهم‌ترین یافته‌ها آن است 
که نزدیک به ۷۲ درصد مردم ایران 
معتقدند آینده کشور پس از این جنگ 
بهتر از گذشته خواهد بود که این عدد 
صرفاً یک شاخص افکار عمومی نیست؛ 
بلکه نشانه‌ای از احیای امید اجتماعی 
است.« وی در بخش دیگری از سخنان 
خود بیان کرد: »یافته مهم دیگر آن 
است که ۶۶ درصد مردم، ایران را پیروز 
غ  قطعی این نبرد ارزیابی کرده‌اند که فار
از تحلیل‌های نظامی و سیاسی، آنچه 
در اینجا اهمیت دارد، شکل‌گیری یک 
ادراک عمومی از اقتدار ملی است.« 
نگاهداری در این گزارش تصریح کرد: 
»براساس یافته‌های موجود، ۸۵.۷ 
درصد مردم با محدود شدن توان 
موشکی کشور مخالف‌اند. این موضوع 
نشان می‌دهد که درک عمومی جامعه 
از الزامات امنیت ملی، به سطحی فراتر 
از اختلافات سیاسی و جناحی ارتقا 
یافته و به یک فهم مشترک ملی تبدیل 

شده است.« 
نگاهداری بیان کرد: »اما شاید یکی از 
مهم‌ترین ابعاد این همبستگی ملی، 

حضور فعال مردم در عرصه عمومی 
باشد. بررسی‌ها نشان می‌دهد که 
۲۶ درصد شهروندان به ‌طور مستمر 
در اجتماعات و برنامه‌های مرتبط با 
حمایت از کشور حضور داشته‌اند و 
بین ۵۳ درصد مردم بر اساس نتایج 
مرکز تحلیل اجتماعی متا تا ۶۸ درصد 
مردم براساس نتایج مرکز افکارسنجی 
ملت، دست‌کم یک بار در این تجمعات 
مشارکت کرده‌اند.« وی در اشاره به 
ابعاد دیگر تحول در حوزه اجتماعی 
هم گفت: »بعد دیگر این تحول، 
بازسازی اعتماد عمومی به نهادهای 
کشور است. مطابق پیمایش‌های 
انجام‌شده، بیش از ۸۰ درصد مردم 
براساس نتایج مرکز تحقیقات صدا 
و سیما، عملکرد دولت در مدیریت 
شرایط جنگی و تأمین کالاهای اساسی 
را مناسب یا بسیار مناسب ارزیابی 
کرده‌اند.« رئیس مرکز پژوهش‌های 
مجلس ادامه داد: »همچنین حدود 
۸۷ درصد مردم عملکرد نیروهای 
مسلح جمهوری اسامی ایران را قوی 
یا بسیار قوی ارزیابی کرده‌اند و سطح 
اعتماد به نیروهای مسلح به مرزهای 
تاریخی خود نزدیک شده است. این 
اعتماد، صرفاً محصول موفقیت‌های 

نظامی نیست؛ بلکه نتیجه احساس 
امنیت، اطمینان و همدلی میان مردم 

و مدافعان کشور است.«
نگاهداری در ادامه سخنان خود به 
فرصت تاریخی جامعه ایران اشاره کرد 
و گفت: »به همین دلیل، امروز در 
برابر یک پنجره فرصت تاریخی قرار 
داریم؛ پنجره‌ای که شاید تنها چند 
ماه گشوده باشد. اگر در این فرصت، 
سرمایه اجتماعی شکل‌گرفته به 
سازوکارهای پایدار مشارکت مردمی، 
شفافیت، پاسخگویی و حکمرانی 
کارآمد تبدیل شود، می‌تواند به یکی از 
مهم‌ترین پشتوانه‌های پیشرفت ایران 

در دهه‌های آینده بدل شود.«
رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس در 
ادامه به سه مأموریت اساسی پیش 
روی نظام حکمرانی اشاره کرد و گفت: 
»اول، به رسمیت شناختن این بلوغ 
اجتماعی و گسترش مشارکت واقعی 
مردم در فرآیندهای تصمیم‌گیری، 
نظارت و اجرا؛ دوم، تبدیل شبکه‌های 
خودجوش همبستگی به نهادهای 
پایدار مردمی و محلی؛ و سوم، صیانت 
از اعتماد عمومی از طریق شفافیت، 
پاسخگویی و مبارزه بی‌امان با 

فساد.«

توصیه‌های اساتید علوم 
اجتماعی برای حفظ سرمایه 

اجتماعی
بیژن عبدالکریمی در این نشست 
با اشاره به اهمیت نظرسنجی‌ها در 
فهم تحولات اجتماعی تأکید کرد: 
»با این حال افراط در این زمینه 
می‌تواند ما را از مباحث کلان و 
استراتژیک امنیت ملی غافل کند.« 
عبدالکریمی ادامه داد: »نیروهای 
دفاعی و مقاومت ما شاهکار خلق 
کردند. اما این شاهکار در سایر 
نهادهای سیاست‌گذاری ما دیده 
نمی‌شود. برای تکمیل عملکرد 
نیروهای مقاومت، سایر نهادهای 
ما هم باید تن به تحولات ساختاری 

با همان منطق مقاومت بدهند.«
پژوهشگاه  عضو  رحمانی،  جبار 
مطالعات فرهنگی و اجتماعی وزارت 
علوم هم در این نشست بیان کرد: 
»با همه نقدهای موجود باید به 
ج از نظرسنجی‌ها که  داده‌های مستخر
در سطح ملی انجام می‌شود، اعتماد 
کرد.« وی با تفکیک دو حوزه سرمایه 
اجتماعی عمودی و افقی تأکید کرد: 
»در حوزه سرمایه اجتماعی عمودی 
ما با دو آسیب مواجه هستیم: یکی 

عدم رضایتمندی نهادی و دیگری 
پایین‌بودن سطح اعتماد عمومی 
است. نقطه قوت ما هم سرمایه 
اجتماعی افقی و درون‌گروهی در 

جامعه است.«
رحمانی‌ افزود: »برخی برخوردهای 
ناصواب با دانشگاه و جامعه دانشگاهی 
درست نیست؛ ضرورت دارد خدمات 
این نهاد را ببینیم و برخی برخوردها را 
ترویج نکنیم و به یاد داشته باشیم که 
ما حول پرچم جمع شدیم و نباید این 

مسأله تضعیف شود.« 
رضا صفری شالی عضو هیأت علمی 
دانشگاه خوارزمی هم در این نشست با 
اشاره به سرمایه اجتماعی نهاد دانشگاه 
در ایران بیان کرد: »نباید دست به 
تخریب این نهاد بزنیم آن هم در 
زمانی که بسیاری از نهادها در جامعه 
ایران با افت سرمایه اجتماعی مواجه 
شدند. ‌بررسی‌ها نشان می‌دهد که در 
زمان‌های بحران، سرمایه اجتماعی 
در ایران تقویت می‌شود اما متأسفانه 
در حفظ آن موفق نبودیم.« وی ادامه 
داد: »توجه به تکثر جامعه و تلاش برای 
به رسمیت شناختن این تکثر باعث 
می‌شود در حفظ سرمایه اجتماعی 

پساجنگ موفق‌تر عمل کنیم.«

گزارش

خبر


